



MEGHÍVÓ



A TELEKI LÁSZLÓ ALAPÍTVÁNY ÉS PARÁD ÖNKORMÁNYZATA

TISZTELETTEL MEGHÍVJA A MAGYAR KORMÁNY ÁLTAL LÉTREHOZOTT
NÉPI ÉPÍTÉSZETI PROGRAM TÁMOGATÁSÁVAL FELÚJÍTOTT

PARÁDI TÁJHÁZ

ÜNNEPÉLYES ÁTADÁSÁRA

IDŐPONT: 2022. SZEPTEMBER 17. 14.00 ÓRA.

HELYSZÍN: PARÁD, SZIGET U. 10.

PARÁD



„Parád, magyar falu, Heves vármegyében, egy felette szép vidéken, s a Mátra ágai által képzett regényes völgyben...” írja Fényes Elek 1851-ben.

Ebben a környezetben található az a Palóc ház, mely Heves megye első, 1963-ban megnyílt tájháza.

Az eredeti, zsúppal fedett kétsejtű, favázás, zsilipelt szerkezetű lakóház és istálló a 18. század közepén épült. Az archaikus használatot képviselő lakóépület egyedi és ritkaság, a keretvázás, palló vázkitöltésű, füstlikas tetős házak utolsó példánya. Ebben a korban Észak-Magyarország lakó- és gazdasági épületei még helyben található, természetes anyagokból épültek, fából, szalmából; emiatt a falvakban leginkább a tűztől tartottak. Ezt igazolja a szomszédos telken 2020 nyarán keletkezett kisebb tűz, ami átterjedt és jelentős pusztítást végzett a Tájház épületeiben.

A tüzeset után a magyar kormány támogatásával a Népi Építészeti Program soron kívül, kiemelten támogatta a helyreállítást az épületek megmentése érdekében. A munkák során újjáépült a lakóépület és a csűr tetőszerkezete, zsúpfedése, valamint a hidas. Ahol lehetőség volt rá, a megperzselődött faanyag megtartásával történt a helyreállítás. A tűz, majd az oltás ellen is a legjobb védelmet a földemen készült sártapasztás adta. Ennek köszönhető, hogy a lakóépület földémét csak megerősíteni kellett, illetve - mivel a tűz megváltoztatta a régiek tulajdonságait - új tapasztások készültek.

Megújultak az épületek belső terei, a nyílászárók, a padozat és az oltás során megsérült kemence is.



MINISZTERELNÖKSÉG

Köszöntőt mond
MUDRICZKI JÓZSEF polgármester,
ERDÉLYI ERIKA, a Népi Építészeti Program szakmai vezetője
A helyreállított tájházat bemutatja
BIHARI ÁDÁM építész



Közreműködik
Farkas Emese, Palócska Néptáncsoport